

廣深高鐵票貴 超同類車近兩倍

票價雖打折仍最貴 律師轟如同搶劫

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)對於廣深港高鐵(廣州至深圳段)票價打折,大部分旅客可能歡欣鼓舞,卻殊不知一直以來他們都承受着全國最貴的票價。廣鐵日前宣佈,今年4至6月間,廣深高鐵部分動車組的商務座、特等座和一等座的車票將執行八折優惠。不過,本報記者發現,廣深高鐵的票價是廈深高鐵的兩倍有餘,其一等票每人每公里是廈深高鐵的2.6倍(見附表)。對此,北京中銀律師事務所董正偉律師接受採訪時表示,高鐵的暴利定價如同搶劫,根本沒有進行聽證。

記者了解,廣深港高鐵的廣州至深圳段於2011年12月26日開通,由於廣深和諧號與廣深港高鐵與該段距離相當,外界預測其票價將參照前者。最終公佈的票價顯示,商務票價格為200元(後全國統一下調0.5元,下同),一等票與廣深和諧號同為100元,二等票75元,低於和諧號5元。票價一經公佈,當年便引起較大爭議,細心旅客發現,其每公里均價遠超國內其他高鐵線路。

發現,按照74.5元的票價,廣深高鐵二等座為每公里0.71元,經計算,不僅是定價標準的在合資鐵路票價上浮幅度高達137%,遠超10%的上浮標準。記者發現,最新開通的廈深高鐵,二等票每公里票價約為0.3元,廣深高鐵每公里票價是它的2倍多,而一等票更高達2.6倍。

律師批評定價不合法

據悉,今年4至6月期間,廣深港高鐵動車組的部分動車組的商務座、特等座和一等座車票將執行八折優惠。廣深高鐵商務座原價為199.5元,此次八折優惠後為160元,一等座原價為99.5元。

每公里定價高於標準

據悉,中國鐵路總公司對新開通高鐵線路有定價標準,300公里時速一等座的標準上限為0.3366元/公里,二等座的標準上限為0.2805元/公里,合資鐵路票價可以在此基礎上上浮10%。廣鐵公佈的數據顯示,廣深港高鐵廣深段運行距離為104.5公里,現初期運營速度310公里/小時。

不過,記者



廣深港高鐵(廣州至深圳段)票價被指全國最貴,其中,一等座為每人每公里0.95元。資料圖片

內地高鐵票價對比(部分)

高鐵名稱	全長(公里)	公里價格(一等,元)	公里價格(二等,元)
廣深高鐵	104.5	0.95	0.71
武廣高鐵	1,068.6	0.69	0.43
京滬高鐵	1,318	0.70	0.42
廈深高鐵	502	0.36	0.30

資料來源:綜合本報記者及21世紀網



深路邊停車收費 7月起實施

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)深圳市機動車已突破270萬輛,每平方公里車輛密度全國第一,深圳將啟用經濟積桿控制小汽車使用率及綜合治理緩解交通擁堵。根據昨日發佈的《深圳市機動車道路臨時停放管理辦法》(簡稱《管理辦法》),深圳將從6月起試行路邊停車收費,首月免費,7月1日正式實施。

最高一天收費265元

《管理辦法》自今年5月1日起施行。首批試點擬在深圳市中心區投放1,673個路邊收費泊位,採用射頻技術、移動通訊等新技術繳費模式。免費期民眾可進行停車申請、虛擬繳費等,不進行實際費用扣除。正式收費後,每日7時30分至21時為收費時間段,執行工作日一類區域首半小時5元,隨後每半小時10元的收費標準,在停車期間,車主有5分鐘的免費停車時間可進行繳費等操作。一輛小型車工作日最高停車費將達265元。

根據《管理辦法》,對在未按規定啟動繳費程序、超時停放且未補繳費用等行為,將處罰200元,並納入個人信用徵信系統。有市民指出,依法繳費全日竟高於違規處罰費用,路面停車收費標準明顯不合理。

據記者了解,試行階段想要在試點路段停車,車主必須首先完成手機帳號註冊、充值。對此,有香港車主表示,對於港澳及異地車主來說,此程序較繁瑣,非常不便捷。



「蒼南縣官員吳為民受賄」視頻在網上熱傳。本報溫州傳真

網曝浙官受賄 紀委介入

示,目前已進入調查階段。

近日,有網友在一視頻網站發佈了一則名為「蒼南縣領導吳為民受賄,其愛人及專職司機多次代收賄賂禮品」的視頻,很快被各大網站轉發。在該視頻中,記錄了吳為民多次收受他人禮品等內容,並且標注了送禮人名字。吳為民現為蒼南縣委宣傳部副部長兼蒼南縣廣播電視台台長。

浙江當地媒體報道稱,吳為民家住蒼南縣城綠都花城小區2樓,是新建的高檔住宅領事聚集區。吳為民家所在A單元的1樓樓梯口有個電子防盜門。鏡頭所拍攝的送禮過程正是在這裡完成的。樓梯口正對着另一幢住宅樓,相隔20來米。從拍攝的角度看,當時拍攝者很可能在這幢樓上。而視頻中特別標注的2名送禮人分別是林蔚、任佳佳,都在蒼南電視台工作。

南電視台工作。

具體情況下周公佈

昨日下午,本報記者撥打了吳為民手機,但處於無人接聽狀態。蒼南縣紀委負責人則回應稱,已關注到網傳吳為民受賄一事,但現在事件還在調查,目前調查人員就視頻內容的真實性,具體情況將在下周公佈。

陳竺 華建敏登記捐獻器官

香港文匯報訊(記者 田一涵、張聰 北京報道)昨日上午,由中國紅十字會總會和國家衛計委主辦的全國人體器官捐獻紀念暨宣傳普及活動在北京協和醫院學術會堂舉行,陳竺、華建敏、李金華等中國高級官員登記捐獻器官意願,以實際行動表達對器官捐獻事業的支持。據了解,中國目前已經成立了中國人體器官捐獻管理中心專門負責器官捐獻工作,器官捐獻相關法律,也逐步完善。



昨日是農曆甲午年三月初三,黃帝故里拜祖大典在河南新鄭市舉行。上午9時50分,全國僑聯主席林軍、全國人大常委會前副委員長、中華炎黃文化研究會會長許嘉璐,全國政協副主席馬飜、河南省委書記郭庚茂,國民黨中評委主席團主席徐立德、丁懋時和來自各省市的代表,港澳台人士和海外僑胞代表共7,000人出席此次大典。本報記者駱佳攝

責任編輯:張健 版面設計:高熙雯

昆明 晉寧雙河發生冰雹災害

香港文匯報訊(通訊員 土春榮)近日,晉寧縣雙河鄉大部分地區普降冰雹,6000餘畝經濟作物嚴重受災。初春的田間,本該是一片欣欣向榮的景象,卻被突如其來的冰雹災害破壞殆盡。颶風地頭,隨處可見冰雹肆虐後的殘枝敗葉。荷蘭豆的嫩莖被折斷,剩下光禿禿的枝幹直刺天空;青花菜的葉子佈滿坑坑洞洞,破碎的邊沿沾滿了泥土。初步統計,冰雹致雙河鄉受災總面積6709畝,重災150畝,絕收360畝,經濟損失近1400萬元。

西山社區建「幸福驛站」

香港文匯報訊(通訊員 李燕 陸華)西山區盛高大城社區「幸福驛站」日前運行。這是社區服務站利用網絡科技、創新社區管理、提高社區服務水平的一項新舉措。「幸福驛站」依托微信平台,引進各類服務項目,並結合社區居家養老項目,為居民提供醫療保健、社區養老及社區食堂、發佈租房、售房信息服務,並以社區實體店形式提供房屋租賃、快遞收發、便利支付、鮮花定制、飛機火車購票、餐飲團購、居家智能等實體服務。

盤龍區發展農村學前教育

香港文匯報訊 盤龍區積極發展農村學前教育,擴大了農村學前教育在園人數,規範了農村學前教育的發展。該區利用農村中小學集中辦學後閒置的校舍,引導普惠性民辦教育投資人到農村舉辦幼兒園,普及鄉鎮學前教育,使農村幼兒園達15所,小學附設幼兒園達13所。

晉寧晉福古園推免費生態葬

香港文匯報訊 記者從晉福古園管理處獲悉,該園繼續推出免費生態葬,將於6月29日舉行集體安葬儀式,為參與生態葬的逝者免費提供花壇葬。該園相關負責人劉金龍介紹,和傳統墓葬不同的是,生態葬禮不使用水泥,逝者所使用的可降解骨灰盒,在最多一年半的時間裡,便會和逝者骨灰融於泥土,真正地「回歸自然」。晉福古園從去年開園至今,已有200多逝者選擇了生態葬。

盤龍開通科技創新服務平台網站

香港文匯報訊 盤龍區科技創新綜合服務平台網站日前正式開通上線。平台網是盤龍區科技創新綜合服務平台的組成部分,與盤龍區科技創新綜合服務實體平台互為一體,形成面向科技型中小企業服務的線上線下一體化的信息渠道和服務載體。網站在突出宣傳盤龍科技政策服務的同時,整合各級科技、工信等部門的政策諮詢,各類科技中介機構的業務服務,打造服務中小企業科技創新的專業化線上諮詢服務平台,提升優化區域科技創新服務的方式和手段。

宜良膺「中國生態美食之鄉」

香港文匯報訊 經中國烹飪協會專家組評驗收,宜良獲評「中國生態美食之鄉」美譽。宜良飲食文化歷史悠久、底蘊豐富,餐飲雲集,美食薈萃。其菜系取材廣泛、用料考究,在滇菜發展史中佔據着重要地位和作用。據悉,宜良現有餐飲企業1051家,餐飲業已成為服務業中的支柱產業。相關人士表示,到2017年,宜良將建成美食文化「一鄉兩鎮三街區」,預計餐飲業營業收入將達14億元,成為立足昆明、輻射雲南、面向全國乃至東南亞、東南亞的「旅遊勝地、美食王國、休閒天堂」。

尋甸實施國家馬鈴薯區域試種

香港文匯報訊(通訊員 馬永成)日前,尋甸實施國家及省級馬鈴薯區域試驗和生產試驗播種,進行區域試驗一組9個品種,生產試驗7個品種;省級區域試驗一組14個品種的試驗播種。尋甸是馬鈴薯種植大縣,馬鈴薯區域試驗和生產試驗是該縣承擔的國家級和省級的重要課題項目。通過區域試驗和生產試驗,鑒定馬鈴薯新品種的抗逆性、豐產性、成熟期和塊莖質量等綜合性狀,客觀評價品種特徵特性與生產利用價值,為國家和省的品種審定和推廣提供科學依據。

西山區建成雲南首個「醫聯體」

香港文匯報訊 西山區探索多元化辦醫模式,區人民醫院與國內頂尖民營腦科醫院合作,建成雲南首個「醫聯體」模式醫院。西山區人民醫院以5378平方米醫療用房,北京三博腦科醫院投資8000萬元配備1.5T磁共振、血管造影機、64排CT、伽瑪刀、直線加速器等大型設備,並通過購買服務方式實現對設備、人才、技術等資源的共享,主要提供顱內腫瘤、腦血管疾病、功能神經性疾病、癲癇等神經科疾病的優質診療服務。